FINANCIEN ORA – toelichting eigen vermogen


1. Het eigen vermogen van ORA

ORA is een fondsenwervende instelling. Dit betekent dat zij de verkregen donaties aanwendt voor de doelstelling van de stichting. Vermogen opbouwen is voor ORA geen op zichzelf staande doelstelling. 

Het eigen vermogen van ORA bestaat uit:
A. een vastgelegd deel en
B. een vrij besteedbaar deel 

A. Vastgelegd vermogen
Onder het vastgelegd vermogen valt dat deel van het vermogen dat is vastgelegd in activa (bijvoorbeeld kantoorinventaris of een bedrijfswagen). Ook vallen hieronder door donateurs voor een bepaald doel bestemde giften die nog niet besteed zijn. Dit zijn de zogenaamde bestemmingsreserves.

B. Vrij besteedbaar vermogen
Het overige vermogen is het vrij besteedbare deel. Veelal fungeert dit als continuïteits-reserve, ofwel een buffer voor mindere tijden.

2. Uitgaven 
Het totaal van de uitgaven is samengesteld uit de kosten fondsenwerving (waarvoor in Nederland een algemene maximale norm van 25% geldt), en bestedingen aan de doelstelling. De bestedingen aan de doelstelling vallen uiteen in:
· directe uitgaven aan de doelstelling en 
· de uitvoeringskosten die worden gemaakt ter realisering van de doelstelling. 

3. Verantwoorde bedrijfsvoering
Het is geen overbodige luxe om een zodanige reserve aan te houden dat verplichtingen naar derden en naar het personeel behoorlijk kunnen worden nagekomen. De hoogte van het vermogen moet in ieder geval worden gezien in relatie tot de bestedingen in een bepaalde periode. Voor ORA vervult het vrij besteedbaar vermogen de functie van continuïteits-reserve, ofwel als buffer bij tegenvallende inkomsten en als reserve (door het bestuur bepaald) voor toekomstige bestedingen.

4. ORA´s beleid inzake de hoogte van het eigen vermogen 
ORA hanteert een norm die gerelateerd is aan de uitvoeringskosten, waarvan de grootste post gevormd wordt door de personeelskosten. Deze norm bestaat uit 25% van de jaarlijkse uitvoeringskosten. Het ORA-bestuur acht een reserve van een half jaar noodzakelijk. (Dit streven wordt overigens lang niet altijd gehaald). 
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